

2012年10月24日 □中共信阳市委主管主办 □信阳日报社出版
□国内统一刊号:CN41-0015 □信阳新闻网址:<http://www.xyxxw.com.cn>

星期三壬辰年九月初十 □邮发代号:35-32 □第7785期 □今日8版



市委召开常委扩大会议传达学习卢展工在信阳调研时的重要讲话精神 郭瑞民强调

贯彻落实讲话精神要做到“四个明白”

本报讯(记者 方慧玲 见习记者 高晶晶)

10月23日上午,市委召开常委扩大会议,学习贯彻省委书记卢展工在信阳调研时的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。会议强调,贯彻落实卢书记讲话精神,要做到学明白、想明白、说明白、做明白,进一步认清形势,融入全局,乘势而为,创造优势,持续前行,做得明白,做得有效,做得持续,当好中原经济区建设前锋。

市委书记郭瑞民主持会议并讲话。乔新江、张春香、宋效忠、姚铁璜、高俊峰、刘国栋、袁玉新、李长根、杨慧中、李水和其他在家的市级领导出席会议。

会议首先传达了省委书记卢展工在我市调研期间的重要讲话精神。

郭瑞民在讲话中指出,卢书记不仅对信阳的工作给予了肯定,也提出了新的要求,对于我们更好更快地发展和当好中原经济区前锋将会起到重要的推动作用。我们要深刻领会卢书记对老区的一种特别重视和关爱,深刻领会卢书记对我们近一个时期工作的肯定和鼓励,深刻领会卢书记对信阳在中原经济

区建设中发挥应有的作用提出的希望和要求,进一步理清思路,树好形象,扎实工作,向省委、向人民交一份满意的答卷。

郭瑞民强调,全面深入贯彻落实卢书记的重要讲话精神,关键是努力做到“四个明白”。一是学明白。要领会精神。进一步理解和把握中原经济区建设这一战略,进一步理解和把握好三化协调科学发展路子,进一步理解和坚持“四个重在”实践要领,进一步理解和树立好务实发展的形象。要把握关键。这个关键是“做”,“四个重在”是“做”的要领,转变领导方式是“做”的途径,“三具两基一抓手”是“做”的方法,“四个明白”是“做”的要求,清醒忧患是“做”的前提,履尽职责是“做”的核心。要把“做”的一系列要求学明白。要明确重点。

当前的工作重点就是搞好新型农村社区建设。

二是想明白。要胸怀全局。要站在中原经济区建设的战略高度,准确定位,弄清楚信阳应当扮演什么样的角色,遵循区域经济发展规律,抓住机遇,站位全局,主动融入,当好前锋。要把握市情。要做好新型农村社区建设这

项重点工作,充分发挥新型城镇化的引领作用,特别要结合信阳实际,强化产业的支撑支柱作用,更多地关注工业、学习工业、研究工业、支持工业,实现“三化”协调科学发展。要保持清醒。探索走好“两不三新”三化协调科学发展的路子,面临很多实际困难和挑战,我们必须时刻保持清醒,增强忧患意识。

三是明白。对领导干部而言,说明白就是要发动群众、组织群众,把工作部署转化为干部群众的自觉行动,从这个角度讲,说也是做的一部分。我们要结合实际,说明白一个战略、一条路子、一个要领、一个形象。要通过说明白,使广大干部群众统一思想、形成共识、凝聚合力,更加积极主动地投身中原经济区建设中去。

四是做明白。做明白首要的是要突出抓好新型农村社区建设,做到“四个到位”。规划要到位。要尽快修订完善城镇体系规划,高水高搞好每个社区的规划及房子户型设计。要严格按照规划建设,做到“两要一禁止”,即要让农民在有规划的地方建房子、要建经过科学设计的房子,禁止沿公路违规建房。政策要

到位。新型农村社区政策涉及经济、政治、文化、社会、民生等多方面,要加强研究,充分发挥政策的导向作用。措施要到位。要找准新型农村社区建设关键环节,找准突破口和切入点,加快推进。责任要到位。各级各部门要各司其职,密切配合,齐心协力抓好落实。

郭瑞民最后强调,全市各级各部门要通过学习贯彻卢书记重要讲话精神,全面加强经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,进一步开创信阳发展新局面。

郭瑞民还就抓好当前农业生产、项目建设、招商引资、安全生产等工作,及早谋划好明年各项工作提出要求。

乔新江在讲话中说,在党的十八大召开前夕,省委书记卢展工专程到信阳,实地查看了农业生产、企业发展、项目建设、新型农村社区建设、革命老区和贫困地区发展,特别是怀着一颗爱民的心慰问了军烈属,看望了贫困群众,充分体现了卢书记对革命老区的重视和支持,体现了对人民群众的关心和爱护。

(下转第二版)



图为演出现场。本报记者 黄锋 摄

本报讯(记者 黄锋)为迎接党的十八大胜利召开,营造喜悦祥和的文化氛围,10月23日晚,由河南省豫剧二团倾力打造的大型古装豫剧《程婴救孤》在我市百花之声大剧院上演。省信局党组书记李新华,市领导郭瑞民、张春香、高俊峰、杨慧中、李水、朱继先、张富治、周慧超等与市民一同观看了演出。

由李树建领衔主演的大型古装豫剧《程婴救孤》,自2001年搬上舞台,迄今已经演出800多场,先后获得国家第十一届文华大奖、2004-2005年国家舞台艺术精品工程十大精品剧目奖、中宣部“五个一工程”奖等,填补了我省“文华大奖”等多项空白,并多次到法国、意大利、美国等地访问演出,展示中国戏剧的独特魅力,提升了豫剧文化在国际上的影响力。在尊重《赵氏孤儿》原著的前提下,该剧着力表现程婴舍己救人、忍辱负重的艰辛,仰天长啸的悲壮命运和生命历程。该剧风格朴实,唱词通俗,剧中几场程婴的重点唱段,让信阳观众的心灵为之震撼,赢得了雷鸣般的掌声。

演出结束后,郭瑞民等走上舞台,与演员们亲切握手,并与演员们合影留念。郭瑞民对该剧的剧情和演员们的演技给予高度评价。他说,该剧展示的是德艺,弘扬的是忠义,表达的是心意,升华的是友谊。

全市加强和改进工商联工作会议召开

本报讯(记者 曹新俊)10月23日,全市加强和改进工商联工作会议召开。市领导张春香、方波、杨慧中、李群茂、李正军等出席会议。

市委常委、统战部部长方波主持会议。市政协副主席、市工商联主席李正军传达了全国、全省加强和改进工商联工作会议精神。

市委副书记张春香说,近年来,我市各级工商联组织充分发挥了工商联的桥梁纽带作用,在促进全市经济社会持续健康发展、培养历练优秀建设者以及社会服务、提升对外开放水平等方面作出了积极贡献。2011年,全市非公经济实现增加值704.6亿元,占全市GDP的55.2%;近年来,全市共有548名非公经济人士担任各级人大代表、政协委员,1000多名非公经济人士共捐资6000多万元参与圆梦大学等慈善活动。

为进一步加强和改进新形势下工商联工作,张春香要求,一是提高认识,增强做好工商联工作的责任感和紧迫感。要充分认识到加强和改善工商联工作是加快经济方式转变、推动科学发展的必然要求,是创新社会管理、促进社会和谐的必然要求,是巩固发展爱国统一战线、扩大党的执政基础的必然要求,是实现信阳跨越发展的必然要求,切实发挥好工商联的独特优势和作用,为实

现转型跨越式发展凝聚最广泛的力量。二是发挥职能作用,在当好中原经济区前锋和魅力信阳建设中展现新作为。加强政治引导,深入学习贯彻卢展工近期在我市调研时的讲话精神,深入学习贯彻落实市委关于我市“一市一区两枢纽一基地”发展定位的内

涵,引导非公经济人士践行社会主义核心价值体系,在党的领导下,坚定不移地走中国特色社会主义道路,同时提升服务水平,强化指导管理,协调各方利益,力争创造新业绩。三是切实加强组织领导,奋力开创工商联事业发展新局面。要高度重视、落实责任,完善机制、保障长效,加强建设、夯实基础,为进一步巩固、发展和壮大统一战线,推动科学发展,为中原经济区和魅力信阳建设作出新的更大的贡献。

方波要求,全市工商联要站在对党的事业负责的高度,切实加强新时期工商联工作;要站在发展全市的高度,帮助支持非公有制经济发展;要站在区域性经济主体的高度,切实担起发展主体的重任;要站在贯彻落实科学发展观的高度,牢牢把握关键在做的要求,使全市工商联工作再上新台阶,为我市经济社会发展提供强劲动力,以实际行动喜迎党的十八大胜利召开。

潢川县倾力打造“农”型食品工业

本报讯(胡晓川 潘伯栋)“一只鳖,一只鸭,红茶绿茶半天下,手中还有一枝花。”去年4月30日,省委书记卢展工在潢川视察时由衷地称赞该县食品工业的发展。

这正是该县围绕农业倾力打造“农”型食品工业的真实写照。

近年来,该县连续6年荣获全国、全省粮食生产先进单位称号,被评为全国粮食工业百强县、省食品工业重点园区,被确定为全国禽类生产基地示范县、生猪调出大县、无公害农产品示范县;已建成1.2亿只樱桃谷鸭,26万亩花木,12万亩茶园,180万公斤生态甲鱼,170万头生猪生产基地;

特色产业蓬勃发展,市级以上农业产业化龙头企业达79家,其中国家级2家,创建省级以上品牌农产品13个,潢川金桂成为国家地理标志保护产品。

该县立足独特的农业资源优势,把促进农产品加工业和培育龙头企业摆在重要位置,倾力打

本报讯(记者 杨柳)10月23日

日上午,全省统一战线助推新型农村社区建设信阳项目开工仪式举行。该项目的开工建设,标志着我省统战系统实施统一战线助推新型城镇化引领“三化”协调科学发展同心实践行动又取得了一丰硕成果。省委统战部常务副部长孟令峰、中石化河南分公司副总经理杜予斌,我市领导郭瑞民、乔新江、张春香、宋效忠、方波、李水、高曜霞、郑强志、李正军、周保林等出席开工仪式。

仪式由市委常委、统战部部长方波主持。

市长乔新江在致辞中首先代表市委、市人大、市政府、市政协向项目的开工表示祝贺。乔新江说,建设新型农村社区是省委、省政府贯彻

让农民真正过上城市人的生活

全省统一战线助推新型农村社区建设信阳项目开工仪式举行

落实《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》和省九次党代会精神,坚持走以新型城镇化为引领的“两不三新”三化协调科学发展路子,推进中原经济区建设的重大决策和战略部署。新型农村社区建设是统筹城乡发展的结合点、推进城乡一体化的切入点、促进农村发展的增长点。建设新型农村社区,其目的在于让农民真正能够过上城市人的生活,让农村、农民的生产生活方式有一个根本性的变

革,让群众真正改善生活条件、居住条件,真正得到实惠。

乔新江说,省九次党代会以来,省委统战部和省直统一战线充分发挥自身优势和作用,紧紧围绕建设中原经济区这个中心,坚持以“同心”思想为引领,着力完善大统战格局,积极打造“同心共建、村企共赢”平台,引导企业参与新型农村社区建设,在助推新型城镇化引领“三化”协调科学发展中发挥了积极作用。

我们相信,在省委统战部和中石化河南分公司的大力支持下,有建设单位的高效运作,有市直有关部门的通力协作,全省统一战线助推新型农村社区建设项目一定会建成精品工程和示范社区,一定能在全市新型农村社区建设中发挥示范引领作用。

杜予斌在致辞中表示,中石化河南分公司作为驻豫企业,多年来得到了省委、省政府和信阳市委、市政府的大力支持,与信阳市建立了良好的合作关系。中石化河南分公司将在新型农村社区建设上承担应尽的社会责任,服务好中原经济区建设、服务好信阳的经济社会发展。

在热烈的掌声中,孟令峰、郭瑞民、乔新江、杜予斌共同启动该项目开工仪式球。

张俊秋水彩画展在我市开展

本报讯(记者 曹新俊)作用。

张俊秋出生于1939年,1960年毕业于南京师范学院美术系,师从傅抱石、陈之佛和中国水彩画之父李剑晨等名家大师,现为中国美术家协会会员、中国水彩画家协会会员、中国工艺美术协会会员、苏州市美术家协会理事。张俊秋从艺50余年来,专攻水彩画研究,其作品画面气韵生动,入化意境,情趣融合,以形传神,形神兼备,干湿浓淡、笔情墨趣等都能令人陶醉,兼具西洋绘画精神和中国画的内涵,充满了细腻的思考和真挚的情感,具有极高的艺术价值和收藏价值。自1981年起,他先后在北京市、美国洛杉矶等地举办个人画展10余次,作品曾多次参加国内外大展并获奖,近百幅作品被国内外美术馆收藏,其中《晨炊》、《花》、《冬天的小河》、《归》等6幅作品被中国美术馆收藏。

本次张俊秋水彩画展由市文化新闻出版局、市总商会、市收藏家协会、信阳书画院等主办,共持续5天,至本月27日结束,将展出张俊秋新近创作的100余幅水彩画,其中部分为反映我市南湾湖等地风貌的精品之作。

本次张俊秋水彩画展的举行,既是市委、市政府大力实施区域文化强市战略,提升文化品位,推动全市文化大发展大繁荣的一次积极行动,又是艺术家们以画传情,向党的十八大胜利召开的献礼,更为活跃我市市民文化生活提供了一道文化大餐,必将对全市艺术整体水平的进一步提高和文化事业的快速发展起到积极的推动



今冬征兵工作开始后,为了将高学历高素质兵源输送到位,市征兵办通过发放征兵宣传挂图、制作征兵宣传动漫、请优秀士兵到大学院校现身说法等方式,进一步激发适龄青年报名应征的积极性。图为即将提干的信阳籍大学生士兵王立新受邀回校和大学生们进行心得体会交流。

孙明江 冷鹏 摄

焦裕禄精神激励我们务实前行

何平感言

一个地方干部的精神状态,决定着这个地方的发展品质。兰考,始终秉持焦裕禄精神,艰苦奋斗,务实为民,扭住发展不放松,一任接着一任干,变精神为物质,用实干求实效,取得了显著进步。

精神并非凭空而来,而是在实践中锤炼,在发展中传承。愚公移山精神、焦裕禄精神、红旗渠精神和新

时期的“三平”精神,一脉相承,薪火相传,既是一代代河南人不断进取的精神动力,又是一代代河南人务实发展的精神财富。

仰望精神之高,深思崛起之要。精神的伟大,就在于这些精神能够鼓舞人们胸怀理想、无私奉献、锐意进取。探索“两不三新”三化协调科学发展

的路子,需要广大干部全面准确把握这些精神的时代内涵,把传承精神与领导方式转变结合起来,加快发展方式转变,务实重干,共创伟业。

亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神。

焦裕禄精神是党的宝贵财富,是我们前进的强大动力。

48年来,在焦裕禄这面精神旗帜下,历届兰考领导班子,一任接着一任干,带领全县人民一步步改变着兰考的面貌。

治“三害”、刨穷根,今天,兰考已

旧貌换新颜——风

沙盐碱变成了万顷良田,不毛之地变成了产粮大县,焦书记希望百姓过上好日子的殷切心愿正在逐步变为现实。

兰考的变化来之不易。但是近比开封,远比全省、全国,我们说不上先进、甚至仍远远落后于很多兄弟县市。外出招商,发现一些人对兰考的印象还停留在过去,担忧兰考条件恶劣,不敢投资。

一个民族的崛起离不开强大精神力量的支撑,一个地区的发展同样需要强大的精神动力。为什么我们拥有焦裕禄精神这个“法宝”,前进步伐却没人家快?

“思想走在行动之前,就像闪电走在雷鸣之前一样!”我们每半个月举办一次“发展讲座”,邀请国内知名专家、学者来兰考讲经济、讲形势、讲转型、讲调整;讲弘扬焦裕禄精神,保持先进性和纯洁性;讲转变领导方式、提高执政能力。兰考干部思想受到深深触动——

(下转第二版)

用领导方式转变 加快发展方式转变 三十二谈

·兰考篇

第二届中国·淮滨淮河文化周将于11月开幕

本报讯(赵刚 韩浩 吴晓春 王凌云)在举国上下喜迎党的十八大胜利召开之际,第二届中国·淮滨淮河文化周暨建县60周年庆典活动将于11月15日至17日在淮滨县盛大开幕。

为进一步深化“让淮河文化铸就淮滨”理念,精心打造淮河文化品牌,使淮河文化真正成为引领县域经济跨越发展的重要引擎,淮滨县委、县政府决定,以建县60周年为契机,举办第二届中国·淮滨淮河文化周。

据悉,本届淮河文化周以研究和展现淮河流域杰出历史人物风采为主题,以建县60周年为主线,在为期3天的活动